



Socijaldemokrate
Crne Gore



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

10:40

PRIMLJENO:	3. 4.	20 24. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-38	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PHILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Naidi Nišić,
ministarki rada i socijalnog staranja, postavijam sljedeće pitanje:

Poštovana ministarko,

Koje aktivnosti ste preduzeli u pravcu realizacije skupštinskog zaključka, usvojenog na
moj predlog krajem prošle godine, kojim Skupština zadužuje Vladu Crne Gore da,
najkasnije do kraja marta 2024. godine, predloži dalju dinamiku povećanja penzija, sa
posebnim osvrtom na povećanje iznosa penzija korisnicima srazmjernih penzija?

OBRAZLOŽENJE

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine.

mr Boris Mugoša, poslanik

UI. Svetlane Kane Radević br.3, 81 000 Podgorica

Tel: +382 20 510 015 i +382 20 510 013

www.sdcg.me



Ministarstvo
rada i socijalnog
staranja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	22. 04	20 22. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/24-38/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRACENICA:	PRILOG:	

Adresa: Rimski trg 46
81000 Podgorica Crna Gora
www.gov.me/mrs

Broj: 01-011/24-2295/2

Podgorica, 03.04. 2024. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
- GENERALNOM SEKRETARU -

PODGORICA

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Borisa Mugoše

Na osnovu čl. 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, poslanik Boris Mugoša postavio je poslaničko pitanje ministarki rada i socijalnog staranja, Naidi Nišić, u pisanoj formi, koje glasi:

„Koje aktivnosti ste preduzeli u pravcu realizacije skupštinskog zaključka usvojenog na moj predlog krajem prošle godine, kojim Skupština zadužuje Vladu Crne Gore da, najkasnije do kraja marta, predloži dalju dinamiku povećanja penzija, sa posebnim osvrtom na povećanje iznosa penzije korisnicima srazmjernih penzija?“

Na osnovu člana 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore Ministarstvo rada i socijalnog staranja daje sljedeći

ODGOVOR

U skladu sa Zaključkom Skupštine Crne Gore, sa Sedme sjednice Drugog redovnog zasijedanja u 2023. godini, kojim je zadužena Vlada Crne Gore da predloži dalju dinamiku povećanja penzija, sa posebnim osvrtom na povećanje iznosa penzija korisnicima srazmjernih penzija, Ministarstvo rada i socijalnog staranja je formiralo Radnu grupu u cilju pripreme analiza neophodnih za rješavanje ovih pitanja, naročito pitanja korisnika srazmjernih penzija.

Radnu grupu pored predstavnika Ministarstva rada i socijalnog staranja čine i predstavnici Ministarstva finansija i Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore.

U cilju pripreme pomenutih analiza Fond penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore radi na prikupljanju podataka o korisnicima srazmjernih penzija koje taj fond isplaćuje u Crnoj Gori u ukupnom iznosu do 450,00 EUR-a, odnosno podatke o zbirnom iznosu penzije ostvarene u Crnoj Gori i u državi/državama sa kojima Crna Gora primjenjuje bilateralne sporazume o socijalnom osiguranju.

Naime, Radna grupa je do sada izvršila procjenu na bazi spiskova koji su razmijenjeni sa penzijskim fondovima pet država regiona.

Valja napomenuti i činjenicu da je Crna Gora, nakon dugogodišnjih pregovora, konačno uskladila tekst sporazuma o socijalnom osiguranju sa Bosnom i Hercegovinom, pa ubrzo očekujemo realizaciju procedure potpisivanja tog sporazuma.

Kako je za preciznu analizu fiskalnog uticaja, eventualne izmjene zakona, na budžet države, neophodno pribaviti podatke o visini penzija iz svih država sa kojima Crna Gora ima zaključen sporazum o socijalnom osiguranju, to će se nakon dostavljanja pomenutih podataka odlučiti o daljim koracima rješavanja ovog pitanja.

Podsjećam da su parametri koji opredjeljuju usklađivanje penzija kretanje potrošačkih cijena i kretanje zarada. Prema Zakonu o penzijskom i invalidskom osiguranju penzije se redovno usklađuju tri puta godišnje, odnosno od 1. januara, 1. maja i 1. septembra tekuće godine, na osnovu statističkih podataka, sa kretanjem potrošačkih cijena i prosječnih zarada zaposlenih na teritoriji Crne Gore u prethodna četiri mjeseca u odnosu na četiri mjeseca koja im prethode.

Dakle, dva parametra koja se koriste su stopa promjene indeksa potrošačkih cijena, kao i prosječni rast bruto zarada. Vrijednost penzije se usklađuje sa 75% većeg od ova dva parametra i 25% nižeg.

U skladu sa navednim penzije i druga prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja usklađene su u 2023. godini za skoro 17%, dok je prvo redovno zakonsko usklađivanje od 1. januara tekuće godine iznosilo 2,08%, tako da visina prosječne penzije u Crnoj Gori trenutno iznosi 511,68 EUR-a.

Prosječna penzija u Crnoj Gori veća je nego prosječne penzije u drugim državama u regionu, izuzev Slovenije.

Od 1. maja i 1. septembra, ove godine, izvršiće se redovno zakonsko usklađivanje penzija i drugih prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja, prema navedenoj formuli sa kretanjem potrošačkih cijena i prosječnih zarada zaposlenih na teritoriji Crne Gore.

Prioritet Vlade Crne Gore i Ministarstva rada i socijalnog staranja će i u budućem periodu biti redovnost u isplati prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja, održavanje likvidnosti Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja Crne Gore i unaprjeđenje adekvatnosti penzijskih davanja.

